KONKURS KRASOMÓWCZY W JĘZYKU ANGIELSKIM 
 INTERNATIONAL PUBLIC SPEAKING
Liceum Ogólnokształcące nr III we Wrocławiu zaprasza uczniów szkół ponadgimnazjalnych 

do udziału w czternastej edycji Konkursu Krasomówczego International Public Speaking.
Konkurs odbędzie się 27 lutego 2020r o godz. 10:00 na ul. Składowej 5 we Wrocławiu
Ideą konkursu jest promowanie języka angielskiego poprzez umożliwienie uczniom zaprezentowania swoich przemyśleń  w formie przemówienia wygłoszonego na szerszym forum. Ocenie podlega nie tylko sprawność językowa uczestnika, ale także, a może przede wszystkim, oryginalność myśli, trafność argumentów, umiejętność zainteresowania widzów. 

Uczestnicy samodzielnie przygotowują krótkie przemówienie własnego autorstwa, trwające maksymalnie 5 minut. Wystąpienie jest inspirowane tematem przewodnim konkursu, co oznacza, że każdy uczestnik musi wymyślić swój własny temat nawiązujący do tematu głównego. Każde wystąpienie kończy się krótką dyskusją - prezenter odpowiada na 2 -3 pytania. Regulamin konkursu nie przewiduje używania jakichkolwiek rekwizytów. 


Tegoroczny temat przewodni konkursu to:
Not everything that is faced can be changed, but nothing can be changed until it is faced
Tytuł wystąpienia nie może być powtórzeniem tematu przewodniego
Jurorami w konkursie są wykładowcy Studium Języków Obcych Politechniki     Wrocławskiej oraz doradca metodyczny języka angielskiego WCDN.
Nagrody:

I miejsce - kurs językowy (60h) na wybranym poziomie ufundowany przez Szkołę
Językową  Profi -Lingua we Wrocławiu.
II, III miejsce - atrakcyjne nagrody rzeczowe ufundowane przez wydawnictwo Pearson Longman.


Zwycięzca etapu regionalnego weźmie udział w ogólnopolskim finale konkursu w Bydgoszczy, 21.03.2020 . W sytuacji, gdy pierwsze trzy miejsca nie zostaną zdobyte przez co najmniej jednego ucznia LO III we Wrocławiu, organizator nie gwarantuje opieki finalistom podczas podróży do Bydgoszczy.

Zwycięzca finału w Bydgoszczy będzie reprezentować Polskę w międzynarodowym finale w Londynie  ( maj 2020).  (Uwaga! Organizator konkursu - The English-Speaking Union - finansuje większość kosztów pobytu finalistów w Londynie oraz wycieczki i atrakcje; NIE pokrywa natomiast kosztów przelotu z Polski do Anglii i z powrotem).
Zgłoszenia uczestników należy przesyłać do 23.02. 2020 roku.

Formularz zgłoszenia (do pobrania ze strony szkoły www.lo3.wroc.pl, zakładka: Inicjatywy/konkursy języków obcych, należy przesyłać drogą elektroniczną alecka@lo3.wroc.pl .
Organizatorka etapu regionalnego:
 Agata Łęcka- nauczyciel języka angielskiego
Liceum Ogólnokształcące nr III we Wrocławiu
