Wrocław, 18 sierpnia 2020 r

List dyrektora do kandydatów przyjętych do szkoły
Drogi Kandydacie/Kandydatko – Trójkowiczu!
Gratuluję Ci serdecznie przyjęcia do Liceum Nr III. Życzę, aby najbliższe 4 lata przyniosły Ci wiele szkolnych sukcesów, a Twój osobisty rozwój związał się trwale z Trójką. 
Poniżej znajdziesz informacje, które będą dla Ciebie ważne w momencie przyjścia do szkoły i rozpoczęcia zajęć lekcyjnych.

1. Podręczniki i programy nauczania, 
Lista podręczników jest wywieszona w holu szkoły. 
Lista jest dostępna także na stronie szkoły www.lo3.wroc.pl  w zakładce DLA KANDYDATÓW / PRZYJĘCI.

Programy nauczania i podręczniki dotyczą wszystkich przedmiotów i zależą oczywiście od profilu klasy. Możesz zaplanować kupno podręcznika teraz, możesz także wstrzymać się jeszcze z tym wydatkiem – z pewnością nauczyciele udzielą Ci bardziej precyzyjnych wskazówek dotyczących tego zakupu. Na pierwszych zajęciach (powiedzmy, nawet przez pierwsze 2 tygodnie) podręcznik na pewno nie będzie Ci bezwzględnie potrzebny.
2. Plan Lekcji.

Plan Lekcji zostanie jest już ogłoszony  na naszej stronie internetowej www.lo3.wroc.pl  w zakładce DLA KANDYDATÓW / PRZYJĘCI. Jest to wersja PDF, która będzie potem zastąpiona wersją html (z odnośnikami) osiągalną przez zakładkę LINKI /ZORZA / Plan_Lekcji (także na stronie głównej). Twoja przynależność do grup międzyoddziałowych języków obcych (w konsekwencji terminy tych zajęć) zostaną określone w pierwszych dniach nauki, a dokładnie - natychmiast po napisaniu przez Ciebie specjalnych testów sprawdzających Twój poziom zaawansowania z każdego języka. Będziesz wtedy wiedział, w jakiej jesteś grupie i kiedy masz zajęcia językowe.
3. Dziennik.
Twoje oceny i frekwencja (oraz wiele innych danych) będą dokumentowane w dzienniku elektronicznym, którym u nas jest Librus Synergia w wersji Altum. Dostęp do Twojego konta (oraz do konta Twoich Rodziców) będzie oczywiście bezpłatny i możliwy od pierwszego dnia nauki. Praktycznie jednak uprawnienia do w/w kont otrzymasz Ty i Twoi Rodzice w dniu pierwszego spotkania z Wychowawcą 10 września 2020 r.

4. Nauczanie zdalne. Aplikacja Office 365. 

W naszej szkole nauczanie zdalne odbywa się w aplikacji MS TEAMS, która wchodzi w pakiet Office’a 365, który, jak pewnie wiesz, jest aplikacją  działającą przez internet na serwerach zdalnych. Wszyscy uczniowie i nauczyciele naszej szkoły mają utworzone (nieodpłatnie) konta w tej aplikacji w ramach uprawnień wykupionych przez Gminę Wrocław dla całej wrocławskiej edukacji (systemem administruje Miasto, naszą częścią – my sami, LO nr III). Jest bardzo prawdopodobne, że masz już konto w Office 365 utworzone w Twojej szkole podstawowej. Jeśli nie, konto otrzymasz u nas.
5. Ogłoszenie ostatecznych list uczniów przyjętych do klas pierwszych.
Ostateczne listy klas zostaną ogłoszone po definitywnym zakończeniu naboru uzupełniającego (potwierdzeniu woli przez kandydatów zakwalifikowanych w II naborze). Nastąpi to w piątek  28 sierpnia w godzinach przedpołudniowych. 
Dane te nie będą publikowane w Internecie – będą ogłoszone w szkole, ew. informację uzyskasz telefonicznie po podaniu numeru PESEL lub innych Twoich danych identyfikacyjnych.

6. Logistyka szkolna.  Na naszej stronie internetowej www.lo3.wroc.pl  w zakładce DLA KANDYDATÓW / PRZYJĘCI umieściłem dla Ciebie specjalną informację o zasadach porządkowych obowiązujących w naszej szkole. Proszę Cię o uważne przeczytanie tej notatki – znajdziesz tam wiadomości organizacyjne, techniczne i praktyczne, które Ciebie dotyczą, które powinieneś znać oraz których musisz przestrzegać. Informacje te ułatwią Ci orientowanie się, poruszanie w przestrzeni fizycznej i organizacyjnej szkoły. 
7. A teraz zapraszam Cię serdecznie na pierwszą lekcję w LO nr III. Zapraszam z nadzieją, że odbędzie się ona w szkole, w rzeczywistej (realnej) formie w dniu 1 września o godzinie 8.00. Będzie to spotkanie z Twoją Klasą i Twoim Wychowawcą. Lista gabinetów będzie wywieszona w holu szkoły. Obok będą wywieszone listy wszystkich klas pierwszych.
Po spotkaniu klasowym przejdziesz, razem z Twoją Klasą, na boisko szkolne (mam nadzieję, że będzie ładna pogoda), gdzie odbędzie się spotkanie całej Szkoły – uczniów, nauczycieli i zaproszonych Gości (w tym Rodziców, Absolwentów, być może przedstawicieli władz Miasta). 
8. Twoje pierwsze dni w Trójce
01-wrze -2020 (poniedziałek)
Uroczysta Inauguracja nowego roku szkolnego

godz. 8.00
spotkanie uczniów klas I z Wychowawcą
godz. 9.00
inauguracja roku szkolnego i szkolna gala olimpijska

godz. 10.15
godzina wychowawcza dla wszystkich klas 
godz. 11.30 
Msza Św. w kościele p/w Św. Bonifacego rozpoczynająca Rok Katechetyczny i Rok Szkolny (oczywiście – nieobowiązkowo, ale uroczystość jest bardzo wartościowa i miła, zapraszam Cię serdecznie w imieniu naszych Katechetów).
02- wrze-2020 (wtorek)

7.25 – planowe lekcje. 

W kolejnych dniach odbędą się testy diagnostyczne do grup językowych oraz diagnozy międzyszkolne WCDN z matematyki i języka polskiego.

10-wrz-2020 (czwartek)
zebrania z rodzicami -
wywiadówka organizacyjna.
Michał Głowacki

(dyrektor)
