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KOMUNIKAT  KOŃCOWY

FINAŁU  DOLNOŚLĄSKIEJ  LICEALIADY  MŁODZIEŻY  

W  PIŁCE  RĘCZNEJ  DZIEWCZĄT


W dniu 21.04.2009  w  Hali Sportowo - Widowiskowej w Świebodzicach odbył się finał Dolnośląskiej Licealiady Młodzieży piłce ręcznej dziewcząt. W finale wzięły udział drużyny, które zdobyły tytuły  mistrzów stref województwa dolnośląskiego: 

Strefa jeleniogórska

I Liceum Ogólnokształcące Jelenia Góra
Strefa legnicka

II Liceum Ogólnokształcące Lubin
Strefa wałbrzyska

Zespół Szkół Ogólnokształcących Świebodzice
Strefa wrocławska

Liceum Ogólnokształcące Nr IX Wrocław
Oficjalnego otwarcia zawodów dokonał dyrektor Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Świebodzicach pan Marek Orłowski.

Zgodnie z regulaminem rozlosowano pary półfinałowe, których przegrane zespoły  grały o III miejsce, a wygrane o I miejsce.

ZSO Świebodzice
- 
LO IX Wrocław

13:10

I LO Jelenia Góra
-
II LO Lubin


11:23
Mecz o III miejsce:

LO IX Wrocław
-
I LO Jelenia Góra

14:9
Mecz o I miejsce:

ZSO Świebodzice
-
II LO Lubin


12:17
Ostateczna kolejność:

1. II LO Lubin
2. ZSO Świebodzice
3. LO Nr IX Wrocław
4. I LO Jelenia Góra
Wybrano najlepsze zawodniczki w poszczególnych drużynach, które otrzymały dyplomy i upominki ufundowane przez Starostwo Powiatowe w Świdnicy. Zostały nimi:

Edyta Kuc


- II LO Lubin
Martyna Maliborska
- ZSO Świebodzice
Monika Pryga

- LO Nr IX Wrocław
Oktawia Bielecka

- I LO Jelenia Góra
„Królem Strzelców” turnieju została Oktawia Bielecka  - 13 bramek – I LO Jelenia Góra

Najlepszą bramkarką została Edyta Kuc – II LO Lubin
Na zakończenie drużyny otrzymały pamiątkowe puchary, medale i dyplomy. 
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II Liceum Ogólnokształcące Lubin: Paulina  Tracz, Monika Rusin, Karolina Jerdonek, Urszula Adamczyk, Magda Rajfur, Sandra Żakowska, Katarzyna Gałuszka, 

Aleksandra Majewicz, Edyta Kuc, Martyna Popielarz, Małgorzata Kaciuba, Karolina Kołtuniak, Justyna Cichocka. Opiekunem zespołu jest Piotr Nowak.

Zespół Szkół Ogólnokształcących Świebodzice: Karolina Lesińska, Katarzyna Długosz, Daria Arcikowsak, Patrycja Boguś, Ola Marchewka, Ola Janik, Katazryna Intres, Magda Rajca. Opiekunem zespołu jest Wiesław Iwanio.

Liceum Ogólnokształcące Nr IX Wrocław: Aleksandra Banasiak, Monika Pryga, Agnieszka Leszka, Katarzyna Kosicka, Agnieszka Lech, Patrycja Laudowicz, Paulina Miodek, Kamila Serwatka, Klaudia Wizimirska, Sandra Buraczyńska, Joanna Lesiecka, Alina Gdeczyk, Natalia Karbowniczek, Dominika Szumera. Opiekunem zespołu jest Paweł Głowniak.
I Liceum Ogólnokształcące Jelenia Góra: Klara Dmochowska, Oktawia Bielecka, Magda Balińska, Magda Sawicka, Aleksandra Jamiołkowska, Magda Burdelak, Ewa Gazda, Magda Wodyńska, Karolina Włodarczyk, Ewelina Aniśkiewicz. Opiekunem zespołu jest Justyna Rosik. 
Szkolny Związek Sportowy DOLNY ŚLĄSK we Wrocławiu serdecznie dziękuje  panu Wiesławowi Kułakowskiemu z Powiatowego Szkolnego Związku Sportowego w Świdnicy oraz panu Wiesławowi Iwanio z ZSO Świebodzice za  pomoc w  przygotowaniu i przeprowadzeniu zawodów oraz Starostwu Powiatowemu w Świdnicy za ufundowanie nagród.
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