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„MÓJ PROJEKT EDUKACYJNY ZAJĘĆ WYCHOWANIA FIZYCZNEGO DOSTOSOWANY DO NOWEJ PODSTAWY PROGRAMOWEJ”

Temat: Konstruowanie programu własnego w kształceniu zintegrowanym z wykorzystaniem piłek edukacyjnych.

W dynamicznie zmieniających się warunkach kulturalnych i ekonomicznych krajów Unii Europejskiej nauczanie wczesnoszkolne, ze względu na rolę, jaką odgrywa  w dalszej edukacji każdego ucznia, stanowi podmiot troski władz oświatowych (Ommundsen, 2006),                      a najważniejszym celem edukacji jest wspieranie wszechstronnego rozwoju dziecka (M.Montessori, 2002). Również w Polsce wprowadzona w 1999 roku reforma edukacji przyniosła rewolucyjne zmiany w procesie dydaktyczno-wychowawczym na tym etapie kształcenia. Wprowadzone zmiany dają ogromne możliwości nauczycielom którzy, wykorzystując nowatorskie i aktywizujące metody,  mogą w sposób holistyczny wyposażać uczniów w niezbędne dla nich w przyszłości kompetencje. Jednak pamiętać należy, że podstawą prawidłowego funkcjonowania dziecka w otaczającym                       je społeczeństwie jest równolegle przebiegający rozwój nie tylko sfery umysłowej                   i społecznej, ale również fizycznej i motorycznej.

Szkoła przeżywa obecnie wiele trudności wynikających z przemian ustrojowych, wprowadzeniu orientacji humanistycznej, w której dobro dziecka a nie realizacji programów w większości encyklopedycznych jest najważniejsze(Magda,2000). Wychodząc na przeciw wymogom, które postawiła przed nami reforma oświaty oraz znowelizowana podstawa programowa postanowiono zająć się problematyką programów własnych, ponieważ ten kierunek umożliwia nauczycielom bardziej twórczo projektować nie tylko nowe programy, ale także je w sposób nowoczesny realizować (doktryna edukacji twórczej).

Wśród motywów skłaniających do podjęcia pracy nad tworzeniem programu własnego w kształceniu zintegrowanym z wykorzystaniem piłek edukacyjnych, za najistotniejsze można uznać połączenie aktywności ruchowej z aktywnością umysłową i emocjonalną,      a te formy aktywności ruchowej są szczególnie atrakcyjne i lubiane nie tylko przez dzieci w wieku szkolnym.

  Od dawna rozwój psychiczny, fizyczny i sprawność motoryczna dzieci w wieku szkolnym są przedmiotem badań naukowców. Zagadnieniom tym poświęcono wiele prac badawczych (Przewęda, Pilicz, Trześniowski; 1993), lecz w dalszym ciągu wiedza na ten temat nie jest kompletna i wymaga ciągłej aktualizacji.

Wczesnoszkolny etap rozwoju jest szczególnie istotny dla właściwego funkcjonowania człowieka w późniejszym okresie jego życia, dlatego warto poświęcić mu wiele uwagi      w edukacji szkolnej. Nowy tryb życia wynikający z regulaminu szkoły, a zmuszający dziecko do punktualnego przychodzenia na lekcje, do zajęcia się w danej chwili czynnościami narzuconymi, do pamiętania o wielu sprawach, związanych ze szkołą, które dotychczas nie zajmowały jego uwagi itp., stanowi sumę bodźców znaczących dla rozwoju psychofizycznego fizycznego. Do tego dochodzi zmęczenie i jednostronny wysiłek statyczny, związany z noszeniem książek, siedzeniem w ławce i ograniczeniem ruchu. Także często ujemne przeżycia psychiczne, powstałe w wyniku spędzania czasu w szkole bez kontaktu z najbliższymi: zażenowanie, obawa lub czasem wręcz strach, działają jako bodźce hamujące rozwój (Trześniowski, 1995). Można to uogólnić stwierdzeniem,            że szkoła jest źródłem licznych nowych czynników wpływających na dziecko: sprzyjających rozwojowi – głównie umysłowemu i jednocześnie niekorzystnych dla rozwoju – głównie somatycznego i motorycznego. Czynniki te działają na dzieci                z niejednakową siłą i w efekcie wywołują różne skutki. Wiąże się to z jednej strony          ze szkołą, jej warunkami higienicznymi i stopniem przestrzegania w ramach jej organizacji potrzeb rozwojowych dziecka, a z drugiej ze stanem jego rozwoju i odporności (Milicer,1993).


Dziecko powinno rozpoczynać naukę po osiągnięciu tzw. dojrzałości szkolnej. Pod tym pojęciem kryje się nie tylko poziom umysłowego rozwoju dziecka zezwalający mu na podjęcie nauki i stopień rozwoju społecznego umożliwiający pracę i zabawę w zespole rówieśników, ale także stan rozwoju fizycznego i biologicznej odporności ucznia na nowe warunki, jakie narzuca szkoła.

Biorąc to wszystko pod uwagę w edukacji wczesnoszkolnej należy stosować takie środki dydaktyczne, które pozwolą mu w łagodny sposób przejść od etapu zabawy do nauki szkolnej.

Celem projektu jest przedstawienie podjętych przedsięwzięć, które stały się podstawą do opracowania programu własnego. Istotą tego programu jest wykorzystanie diagnozy uczniów klas I-III kształcenia zintegrowanego do ustalenia wytycznych, według których wprowadzając piki edukacyjne do realizacji przyjętych treści programowych kształcenie dzieci stanie się nie tylko atrakcyjniejsze, ale bardziej efektywne.

Zabawy, ćwiczenia i gry  ruchowe z wykorzystaniem piłek edukacyjnych „Edubal” – specjalnie zaprojektowany zestaw piłek edukacyjnych, które powstały głównie z myślą               o rozwoju ruchowym dzieci w młodszym wieku szkolnym. Jednakże ze względu na ich liczebność (90 sztuk) oraz inne specyficzne cechy – kolory(zielone, czerwone, niebieskie, żółte) i nadruki (cyfry, litery, znaki matematyczne), znajdują daleko szersze zastosowanie.

Aktywność ruchowa w formie zabaw, a zwłaszcza zabaw z piłką, jest jednym                  z najbardziej atrakcyjnych sposobów spędzania czasu wolnego przez dzieci. Zabawy          z piłkami oparte są na naturalnych formach ruchu, co powoduje, że są one dostępne dla mniej lub bardziej sprawnych ruchowo dzieci, a aktywność, która podczas nich się wyzwala, umożliwia rozwój wielu cech osobowościowych dziecka, ułatwiających mu funkcjonowanie w społeczeństwie (T. Rzepa, 1999). Zajęcia, podczas których wykorzystywane są piłki edukacyjne „Edubal”, dają możliwość wykazania się dzieciom zarówno sprawnym, jak i mniej sprawnym ruchowo także walorami intelektualnymi        (A. Rokita, T. Rzepa; 2002). W związku z tym możliwość udziały wszystkich dzieci             w zabawie powoduje, że szkolna aktywność fizyczna staje się mniej selektywna,                     a współpraca i współdziałanie w zespole wyposaża dzieci w istotne i pożądane umiejętności interpersonalne i wybrane właściwości osobowościowe.

Jak podaje A. Żak (2004), wykorzystywanie podczas zajęć piłek sprzyja wszechstronnemu rozwojowi dziecka – rozwojowi ruchowemu, rozwojowi funkcji percepcyjnych, poznawczych, rozwojowi społecznemu, a w szczególności:

-  realizacji jednego z założeń reformy oświaty, jakim jest dostosowanie sposobu nauczania do naturalnej w tym wieku aktywności ruchowej dziecka,

-  integrowaniu zespołu przedszkolnego i szkolnego,

-  rozwijaniu komunikacji werbalnej i niewerbalnej,

- kształceniu umiejętności współdziałania w zespole, przestrzegania reguł, zasad, podejmowania decyzji, odpowiedzialności, zachowania w roli zwycięzcy i pokonanego,

- polisensorycznemu uczeniu się, każde dziecko ma szanse uczenia się zgodnie                              z preferowanym przez siebie systemem sensorycznym,

-  zapobieganiu powstawaniu wad postawy,

- rozwijaniu spostrzegawczości wzrokowej, słuchowej, sprawności manualnej oraz koordynacji wzrokowo-słuchowo-ruchowej,

-  kształceniu uwagi, pamięci, myślenia, wyobraźni,

-  rozbudzaniu ciekawości poznawczej, aktywności umysłowej,

-  rozwijaniu pomysłowości, kreatywności, twórczości,

-  planowaniu czynności,

-  rozumieniu i zapamiętywaniu poleceń,

- przeżywaniu pozytywnych emocji – radości, przyjemności oraz rozładowaniu napięcia nerwowego i obniżaniu tonusu mięśniowego.

Zabawy z wykorzystaniem piłek edukacyjnych Edubal, przygotowane                w odpowiedni sposób, potrafią być czynnikiem integrującym dzieci zdrowe                        i niepełnosprawne. Dzięki temu takie zajęcia tworzą przyjazną atmosferę, budują poczucie bezpieczeństwa, sprzyjają akceptowaniu dziecka jako osoby, która potrzebna jest grupie,    a grupa potrzebna jest jej. Te wszystkie wymienione aspekty towarzyszące edukacji dziecka na etapie kształcenia zintegrowanego, sprzyjają  skutecznemu i trwałemu  procesowi uczenia się przez poznawanie     i doświadczanie.

Stosowane podczas lekcji wychowania fizycznego formy aktywności ruchowej    z piłką edukacyjną są bardzo interesujące dla dzieci, a ponadto rozwijają ich umiejętności współdziałania, twórczego myślenia, motywują do aktywności ruchowej, dając szansę dzieciom mniej sprawnym ruchowo wykazania się walorami intelektualnymi, a dzieciom  o wyższej sprawności intelektualnej walorami ruchowymi (Rzepa 2000; Rzepa, Rokita 2001).

Przygotowując diagnozę wstępną uczniów klas I-III szkoły podstawowej należy  skupić się na dwóch aspektach dotyczących sfery intelektualnej oraz motorycznej.           Do oceny poziomu sprawności fizycznej mogą posłużyć dostępne baterie testów (m.in. Międzynarodowy Test Sprawności Fizycznej, EUROFIT), dostosowane do wieku kalendarzowego uczniów.

Sprawdzenie treści dotyczących sfery intelektualnej może zostać wykonane przy pomocy testów opanowania kompetencji na danym etapie.  Przykładowe zadania mogą dotyczyć:

-     odtwarzanie kształtów figur literopodobnych i geometrycznych,

· składanie całości z części,

· wskazywanie takich samych rysunków,

· wyodrębnienie części z całości,

· wskazywanie różnic między rysunkami,

· klasyfikowanie – skreślanie elementu, który nie pasuje do pozostałych,

· rysowanie ołówkiem postaci ludzkich.

W ten sposób na podstawie uzyskanych wyników diagnozy, zgodnie z cyklem prakseologicznym można dokonać prognozy oczekiwanych rezultatów, uwzględniającej  te obszary kompetencji dzieci, w których wykazywały największy deficyt zarówno intelektualny jak i ruchowy. Proces programowania polegał będzie na przygotowywaniu, w oparciu o obowiązujący program nauczania, scenariuszy zajęć z wykorzystaniem piłek edukacyjnych, uwzględniających zarówno aktualnie realizowane przez dzieci treści programowe jak i treści, których opanowanie sprawia im wiele problemów. Scenariusze powinny być opracowane w taki sposób, aby w ramach 45 minutowych zajęć ruchowych na sali sportowej, wykorzystując piłki edukacyjne, uczniowie mogli doskonalić bądź utrwalać treści realizowane danego dnia w sali lekcyjnej lub te, które dotychczas przysparzały im najwięcej problemów (scenariusz zajęć, aneks). Jednocześnie w treści scenariuszy wyraźnie powinna dominować forma zabawowa, ukierunkowana na rozwijanie ogólnej sprawności ruchowej. Na bazie scenariuszy zajęć z wykorzystaniem piłek edukacyjnych oraz bieżących obserwacji wychowawcy klasy oraz rodziców tworzony jest program własny kształcenia zintegrowanego. Obserwacje zajęć na sali gimnastycznej, podczas których dzieci mają do dyspozycji 94 kolorowe piłki                      i jednocześnie zadanie intelektualne do wykonania pozwalają stwierdzić, że aktywność dzieci w sytuacji zadaniowej nie jest jednorodna. Im mniej instruowane zadania, tym większa swoboda aktywności jednostki w jego realizacji. W czasie rozwiązywania tych zadań umysłowo-ruchowych występuje aktywność twórcza (uczniów).

Wprowadzona do systemu szkolnego od roku 1999/2000 reforma edukacji stworzyła nauczycielom możliwości twórczego i nowatorskiego przygotowywania programów nauczania zwłaszcza na poziomie klas I-III szkoły podstawowej(Rokita, Rzepa; 2002).

Tworzenie programów własnych lub autorskich dotyczących kształcenia zintegrowanego, daje nauczycielom możliwość wprowadzania do procesu edukacji takich treści, form zajęć oraz metod, aby kształcenie ogólne uczniów wzbogaciło ich rozwój indywidualny              i społeczny (Rzepa 2000). 

Przedstawiony powyżej sposób przygotowywania programu własnego dla kształcenia zintegrowanego, wykorzystujący w swojej treści piłki edukacyjne, jest tylko własną interpretacją wykorzystania tego interesującego przyboru. Nie można podać gotowej koncepcji nowatorskiej, ponieważ nie istnieją ściśle określone instrukcje tworzenia tego typu programów. Zatem projektowanie programu winno być poszukiwaniem własnego, indywidualnego modelu pracy, który obrazuje dane osobowościowe pedagoga.

 Praca z piłkami edukacyjnymi Edubal otwiera przed nauczycielem ogromne możliwości, które zdają się być tylko ograniczone jego własną kreatywnością i fantazją.
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ANEKS      

 Scenariusz zajęć (propozycja, którą można

w dowolny sposób modyfikować w realizacji treści)
Klasa:
I 





Liczba ćwiczących: 18

Miejsce zajęć: sala gimnastyczna

Czas trwania: 45 min.

Pomoce i przybory: piłki edukacyjne EDUBAL (94 szt.), 18 szarf, 4 obręcze gimnastyczne, 10 ring

Zapis w dzienniku lekcyjnym: Szukamy sposobów na zatrzymanie lata. Wprowadzenie litery „o” „O”- osa oraz cyfry „5”. Wyodrębnienie zbiorów              i podzbiorów. Liczenie elementów w zbiorze i podzbiorze. Zabawy improwizowane „Osy i biedronki”.
	Treść zadania głównego
	Czas
	Uwagi organizacyjno-metodyczne

	1.  Zbiórka, zapoznanie uczniów z tematyką zajęć.

 2.  Berek „lisek”- wszystkie dzieci posiadają  po jednej piłce oraz szarfie umieszczonej z tyłu za spodenkami tak aby swobodnie zwisała. Dzieci kozłując w dowolny sposób piłeczki, starają się zdobyć jak najwięcej szarf wygrywa  dziecko, które będzie posiadać najwięcej szarf.  

3. Berek bieżny – wszystkie dzieci posiadają piłki a jedno z nich z piłeczką, na której znajduje się cyfra „5”jest berkiem. Przekazanie berka polega na wymianie piłek pomiędzy berkiem a dotkniętą osobą.  

4. Berek bieżny literka „O” – j.w. ale dziecko dotknięte przez berka ma możliwość ochrony jeżeli poda wyraz, który rozpoczyna się na literkę „O”. Jeżeli tego nie uczyni lub będzie zwlekało z odpowiedzią, następuje zmiana berka. 

5. Zbiory kolorów – dzieci podzielone

są na dwa 9 osobowe zespoły oznaczone szarfami. Zadaniem zespołu pierwszego jest utworzenie, ze zbioru wszystkich piłek kolorowych, podzbiorów piłek zielonych i czerwonych w wyznaczonych obręczach w przeciwległych narożnikach sali. Drugi zespół tworzy również podzbiory, ale piłek żółtych i niebieskich w dwóch pozostałych narożnikach sali.

5. Z utworzonych wyżej zbiorów piłek o tym samym kolorze zespoły mają za zadanie utworzyć: zespół pierwszy podzbiory piłek zawierających spółgłoski a zespół drugi zawierających samogłoski.

6. „Osy i biedronki” – dzieci z zespołu pierwszego posiadają piłki czerwone i są biedronkami, a pozostałe posiadają piłeczki żółte i są osami. Na hasło nauczyciela osy – osy bzyczą i w ruchu podrzucają piłeczki do góry, a w tym czasie biedronki cichutko na palcach poruszają się po całej sali. Na hasło biedronki – biedronki biegając odbijają piłeczki o podłoże, a osy w tym czasie bardzo cichutko bzyczą, swobodnie biegając.

7. „Duże O” – zadaniem wszystkich dzieci jest ułożenie z wszystkich piłeczek dużej litery „O”. Po ułożeniu litery wszystkie dzieci kładą się na zewnątrz litery tak, aby ich ciała utworzyły promienie słoneczne. 

8.  Podsumowanie zajęć oraz przypomnienie utrwalanej litery „O”.


	3’

4’

4’
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6’

8’

8’

5’

3’
	Ustawienie w szeregu.

Wprowadzenie piłek do berka powoduje, że dzieci koncentrują się na kozłowaniu i zdobywaniu szarf a nie przytrzymywaniu swojej szarfy.

Dzieci podczas zabawy muszą bardzo uważnie obserwować osoby biegające tak aby zlokalizować piłeczkę „5”, a co za tym idzie berka.

Nauczyciel jest sędziom w tej zabawie rozstrzyga poprawność odpowiedzi oraz nie dopuszcza do powtarzania już raz użytego wyrazu.  

Zadaniem nauczyciela jest obserwowanie współpracy poszczególnych osób w zespołach oraz obserwowanie, czy przeciwne zespoły nie utrudniają sobie wykonywania zadania. Wygrywa zespół, który pierwszy wykona poprawnie zadanie. Oba zespoły na głos przeliczają ilość piłek znajdującą się w ich zbiorach.

Nauczyciel obserwuje działanie dzieci i w sytuacji gdy pojawiają się wątpliwości, pomaga we właściwym doborze. Wygrywa zespół, który wykona jako pierwszy poprawnie zadanie. Oba zespoły pod opieką nauczyciela sprawdzają poprawność wykonania zadania przez przeciwników. 

Jest to zabawa naśladowcza, dzięki której dzieci utożsamiają się ze znanymi owadami oraz ma na celu przypomnienie dzieciom letnich dni.  

Zadanie to ma na celu rozwijać orientację w przestrzeni dzieci, które tworzą z własnych ciał tak duży obiekt (słońce).

Zebranie wszystkich piłek oraz wykorzystywanych podczas zajęć przyborów. Wyróżnienie najaktywniejszych uczniów.
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