„Mój projekt edukacyjny zajęć wychowania fizycznego zgodnie z nową podstawą programową.”
PRIORYTET A

☺ PRZYGOTOWANIE DO UCZESTNICTWA W KULTURZE FIZYCZNEJ W OKRESIE         NAUKI SZKOLNEJ A TAKŻE PO JEJ ZAKOŃCZENIU;

PRIORYTET B

☺ INICJOWANIE I WSPÓŁORGANIZOWANIE PRZEZ UCZNIÓW AKTYWNOŚCI FIZYCZNEJ;

PRIORYTET C

☺ UCZEŃ POPRZEZ UDZIAŁ W ZAJĘCIACH WYCHOWANIA FIZYCZNEGO, KREUJE SWOJE ŻYCIOWE PLANY DOTYCZĄCE UPRAWIANIA DANEJ DYSCYPLINY SPORTOWEJ OD MAŁEGO SPORTOWCA DO OLIMPIJCZYKA;

PRIORYTET D

☺ KSZTAŁTOWANIE U UCZNIÓW ZDROWEGO STYLU ŻYCIA.

Niniejszy projekt został stworzony dla klas I-III oraz IV-VI szkoły podstawowej.

Miejsce dostosowania projektu, to mała szkoła wiejska bez odpowiedniego i wystarczającego zaplecza sportowego. 

W oparciu o wszystkie cztery priorytety , w szkole której uczę, należy oprzeć się przede wszystkim na tym co szkoła już posiada, chodzi tutaj głównie o zaplecze sportowe. Nasza szkoła nie posiada dużej sali gimnastycznej, jedynie małą salkę gimnastyczną o wymiarach 10m x 5m.; boisko do koszykówki, boisko trawiaste do gry w piłkę nożną oraz co jest dużym atutem kort tenisowy. 

Jako nauczyciel nauczania zintegrowanego i wychowania fizycznego, wiem że jednym z  głównych celów edukacji wczesnoszkolnej jest wspomaganie dziecka w rozwoju emocjonalnym, społecznym, etycznym, intelektualnym oraz fizycznym. Dlatego też w nawiązaniu do warunków jakie posiada szkoła stworzyłam następujący podział zajęć wychowania fizycznego w klasach I-III.

1.Gry i zabawy ruchowo-rozwijające- uczniowie czynnie uczestniczą w tych zajęciach , każdy z nich ma szansę wykazać się w tym co lubi, co potrafi. Uczniowie współpracują a jednocześnie rywalizują między sobą. Każdy doping, trochę adrenaliny, zawsze wzmaga chęć do działania. Dziecko poznaje i oswaja się ze zmianami w swoim organizmie, które powstają w czasie np. wyścigów, skoków, przewrotów, przysiadów, rzutów, truchtów itp.
Sędziowanie- to umiejętność której uczniowie nie mogą opanować w klasach wyższych, ponieważ nie jest to umiejętność wypracowana od najmłodszych lat szkolnych. Dlatego też na zajęciach gier i zabaw możemy doskonale wyszkolić podstawowe umiejętności jak sędziować, a przy okazji  właśnie tą metodą zachęcić dzieci do uprawiania w przyszłości zawodu sędziego sportowego. Materiał nauczania jakim są gry i zabawy daje także możliwość gier i zabaw w różnych miejscach tj. środowisko naturalne/ boisko szkolne, łąka, las, polana/. Dzieci mają możliwość stworzenia warunków do zajęć w terenie np. w zimie mogą to być skocznie ze śniegu, tor z powierzchni śniegowej itp. W lecie natomiast uczniowie wykorzystują wszystko co może dać natura- z patyków robią chorągiewki i słupki,  szyszki służą do rzutu do celu, pnie drzew, zwalone drzewa, gałęzie, jako przeszkody do minięcia, przebiegnięcia, przeskoku. Uczniowie mają możliwość uczestniczyć w „zdrowej” rywalizacji, poznają , doświadczają, czują , dotykają…

3. Muzykoterapia- z pojęciem muzykoterapii spotkałam się na II roku studiów. Dopiero wtedy uświadomiłam sobie, że muzyka połączona z terapią to doskonała metoda w nauczaniu w w szczególności w klasach młodszych. W szkole której uczę, są uczniowie z różnych domów, rodzin, środowiska. Dlatego też, aby pomóc uczniom w odnalezieniu się w tak napiętym życiu codziennym w szkole, bo przecież właśnie w I etapie szkolnym dzieci poznają nowe środowisko, nowych nauczycieli i w końcu nowy zakres wiedzy. Należy właśnie wtedy, „rozładować” stres tymi właśnie zajęciami. Wiem że to sprawdza się doskonale. Zakres tych zajęć ze względu na ich przeznaczenie i cel jaki chcemy osiągnąć, podzieliłabym zajęcia te na część wstępną, w której dzieci poznają się poprzez muzykę oraz na część główną w której uczniowie „współpracują” z muzyką poprzez wyobraźnię. W tych 2 częściach odgrywają duże znaczenie emocje. Jak wiemy zaburzony układ emocjonalny ma wpływ na wiel czynników. Dlatego systematyczna prac na zajęciach muzykoterapii ograniczy w przyszłości ilość dzieci z wieloma problemami emocjonalnymi. Na zajęciach tych rozbudzona jest także doskonale wyobraźnia, kiedy uczeń „tworzy” już od najmłodszych lat szkolnych, staje się później osobą bardziej kreatywną, zauważalną i bardziej potrzebną w cywilizowanym świecie. Poza tym uczeń na zajęciach muzykoterapii poznaje dokładniej swoje ciało, jest także doskonałym obserwatorem innych. Poprzez to zdobywa wiedzę o ludzkim ciele. Wsłuchując się w swoje ciało, słyszy jak bije mu serce, jak pulsuje mu tętno. Może także sprawdzić, jak jego kolega ze szkolnej ławki reaguje na muzykę połączoną z terapią.

 4. Turystyka własnej miejscowości- jest to blok nauczania, który myślę że jest potrzebny w każdej szkole wiejskiej, która nie ma możliwości, tak jak szkoły miejskie uczestniczyć w częstych wyjazdach na wycieczki, kolonie, obozy. Poprzez te zajęcia, chciałabym pokazać uczniom jak można zdrowo i korzystnie spędzić czas w swojej miejscowości. Jako nauczycielka kształcenia zintegrowanego i wychowania fizycznego, wielokrotnie spotkałam się u dzieci z brakiem wiedzy nt. własnej miejscowości. Uczniowie nie wiedzą gdzie i jak można korzystnie spędzić czas. Zajęcia te miałyby charakter rajdowo-krajoznawczy. Można je przeprowadzić w 2 blokach.
Blok I- uczniowie poznają mapę okolicy, zapoznają się ze znakami informacyjnymi, poznają gdzie znajduje się najbliższy szlak turystyczny do przemierzenia, uczą się bezpiecznego poruszania na szlakach, jak zapobiegać wypadkom, jak wyposażyć torbę turysty, jak należy się właściwie ubrać na rajd turystyczny po najbliższej okolicy. Spotykają się z pracownikiem instytucji turystycznej, leśniczym.  
Blok II- jest to blok praktyczny. Uczniowie doświadczają tego, co mogli usłyszeć na bloku I. Wcielają się w role prawdziwego turysty, zwiedzają swoją okolicę, wybierając szlak z którym zapoznali się poprzez mapę. W czasie rajdu doświadczają wysiłku fizycznego, poznają możliwości swojego organizmu, nabywają takiej umiejętności jak orientacja w terenie, która jest nieodzowna w przyszłym życiu. Nawiązują bliższe kontakty z rówieśnikami, uczą się przygotowywania posiłków oraz bezpiecznej wędrówki. Poznają kierunki świata oraz możliwości własnego organizmu.

5. Narodowe tańce polskie- na zajęciach tych chodzi głównie o to, aby jak najbardziej rozbudzić w uczniach chęć poznania dawnej kultury folklorystycznej. Tańcami, które odgrywają tutaj największy wpływ na najmłodszą jednostkę obywatelską są:

♪ Polonez

♪ Kujawiak

♪ Krakowiak

♪ Mazur
♪Oberek

Kiedyś Z.Gloger powiedział „Obce rzeczy wiedzieć dobrze jest- swoje, obowiązek.” Uczniowie, to jednostka w której kształtują się pewne nawyki, im młodsza osoba, tym bardziej potrzebująca dużej ilości wiedzy. Właśnie od najmłodszych lat szkolnych powinniśmy uczyć dobrej postawy obywatelskiej, patriotyzmu, oddania się Ojczyźnie. Bez tej podstawowej wiedzy i umiejętności, dotyczących naszego kraju, nie wyrośnie z dziecka wzorowy obywatel. Uczeń żeby poczuł się prawdziwym Polakiem musi doświadczać, poznawać to co ojczyste, właśnie poprzez tańce narodowe. Dlatego też pomysł tychże zajęć.

Dzieci w tym wieku szkolnym, bardzo lubią tańczyć, bawią się przy tym doskonale. Duży udział odgrywają tutaj emocje /taniec w parach/ oraz koordynacja ruchowa. Dobrze wiemy, iż koordynacja ruchowa musi być ćwiczona od najmłodszych lat. Im wcześniej uczeń zacznie poznawać poprawne ruch całego ciała, tym bardziej gwarantuje mu to sukces w przyszłym życiu sportowym. 

Część I- uczniowie poznają historię danego tańca, stroje oraz zapis na DVD całego układu.

Część II- dzieci poznają melodię a następnie kroki i układy taneczne.

Zajęcia te dają możliwości zaprezentowania się przed społecznością szkolną, lokalną a nawet gminną. Stwarzają możliwości przyszłego uczestnictwa w szkołach tańca, dają satysfakcję na długi, długi czas.
☺PROJEKT EDUKACYJNY DLA KLAS IV-VI.

Aby dostosować zajęcia z wychowania fizycznego do nowej podstawy programowej, należy dobrze znać środowisko lokalne, uczniów, zaplecze sportowe w szkole. W związku z nową podstawą programową opracowałam następujący projekt z zajęć wychowania fizycznego w klasach IV-VI, do placówki w której pracuję lub dla małych wiejskich szkół.

1.Zajęcia klasowo lekcyjne- podział na dwa bloki.

Blok I – Edukacja ratownicza. Na zajęciach tych uczniowie będą mieli możliwość najpierw zapoznać się z teorią a następnie będą działać praktycznie. Lekcje te, wiem z doświadczenia, ponieważ wcześniej miałam możliwość nauki tego przedmiotu, będą bardzo kreatywne. Uczniowie bardzo intensywnie i twórczo włączają się do działania. Bardzo fascynuje ich czynny udział, lubią zapoznawać się nowymi metodami i technikami udzielania pomocy przedmedycznej. Uwielbiają zajęcia na fantomie, bandażowanie, unieruchamianie złamanych kończyn. Daje uczniom możliwość poznania doskonale anatomii człowieka. Zajęcia te, mogą w uczniach w przyszłości wytworzyć chęć pracy w służbach medycznych, lub innych instytucjach niosących pomoc np. GOPR, TOPR, WOPR itp. Bardzo dobrym sprawdzianem umiejętności ratowniczych są Powiatowe Zawody Udzielania Pierwszej Pomocy. Dzieci mają możliwość integracji na  zawodach z innymi szkołami oraz instytucjami. Prowadzenie tych zajęć w szkole, stwarza doskonałą możliwość pozyskania bliższej współpracy z OSP, PSP, WIELKĄ ORKIESTRĄ ŚWIĄTECZNEJ POMOCY, ośrodkiem zdrowia, innymi instytucjami medycznymi.
Blok II- Edukacja zdrowotna.
Na zajęciach tych uczniowie poznają zasady zdrowego stylu życia. Uczą się jak należy żyć, aby być zdrowym i pełnym energii. Poznają kategorie zdrowej żywności, dowiadują się jak spędzać zdrowo wolny czas. Na zajęciach praktycznych poznają zasady przyrządzania zdrowej żywności/sałatki, surówki, soki itp./ Tworzą także programy m.in. „Jak unikać chorób”; „ Zasady zdrowego stylu życia” itp. Do szkoły będą zapraszani różni goście, którzy będą uświadamiać dzieci jak zdrowo żyć. Będzie to m.in. pielęgniarka, dentysta, lekarz rodzinny, diabetolog, dermatolog. Zajęcia te tworzą możliwość czynnego i bardzo intensywnego udziału w lekcji.

2. Zajęcia fakultatywne- podział na 4 bloki.
Blok I- zajęcia sportowe z dyscyplinami do wyboru. Są to: koszykówka, tenis ziemny, piłka nożna, gimnastyka, lekkoatletyka.
Ktoś może zapytać dlaczego te właśnie dyscypliny? Jak już wcześniej napisałam, szkoła posiada boisko do koszykówki, piłki nożnej, kort tenisowy. Ze względu na to, ze są to miejsca na zewnątrz szkoły, zajęcia muszą się odbywać w sezonie wiosenno-jesiennym. Natomiast gimnastyka są to zajęcia które będą odbywać się w salce gimnastycznej.
Blok II- fakultet rekreacyjno-zdrowotny. 
Są to zajęcia, które w sezonie zimowym zastąpią zajęcia na wolnym powietrzu te z bloku I.
Podział na 2 fakultety do wyboru:

I-Gry i zabawy ruchowe;

II-Gimnastyka korekcyjna lub muzykoterapia;

W drugiej grupie stworzyłam podział na dwie kategorie, ponieważ nie każdy uczeń kwalifikuje się na zajęcia gimnastyki korekcyjnej, dlatego też, ze względu na obowiązkowość zajęć uczeń uczestniczył będzie zamiennie w zajęciach relaksacyjnych/muzykoterapia/.
Gry i zabawy są formą zajęć bardzo lubianą przez uczniów. Są one pasujące do warunków jakie posiada placówka. Podając przykład potrzeby tych zajęć oprę się na przykładzie swojej gminy. W m-cu listopadzie tego roku, odbyły się zawody sportowe „ Rambit”. Na zawodach tych, dzieci z klas I-VI pokonywały różne tory przeszkód. Właśnie „ małe” szkoły, wypadły najlepiej w tej kategorii. Mieliśmy okazję wykazać się w tym, co jest bardzo dobrze „wyćwiczone” na co dzień. Takie zajęcia jak gry i zabawy ruchowe są bardzo potrzebne, działają one wszechstronnie na wszystkie funkcje dziecka- poznawczą, emocjonalną, społeczną. Wypracowują zwinność, spryt, szybkość i siłę. Wzmagają myślenie i wysiłek fizyczny.
Blok III- Fakultet taneczny.
I- Narodowe tańce polskie:

♪ Polonez

♪ Kujawiak

♪ Krakowiak

♪ Mazur
♪Oberek

II- Tańce współczesne.

♪ Rock’n’droll

♪ Cza-Cza

♪ Disco.

Są to bloki do wyboru, dlatego że nie każdy lubi, albo czuje się mocny np. w tańcu współczesnym. Jest natomiast tradycjonalistą i czuje potrzebę zapoznania się z rytmem i krokami Kujawiaka. Należy pamiętać o tym, że taniec wzbogaca uczniów w nowe doświadczenia, uczy wsłuchania się w swoje ciało, poznania możliwości motorycznych, nie tylko przez ucznia, ale także przez nauczyciela.
Blok IV- Fakultet turystyczny.

I- Turystyka regionalna.

Zajęcia te będą miały charakter teoretyczno-praktyczny.

Na zajęciach teoretycznych uczniowie zapoznają się z ukształtowaniem terenu, mapą regionu, znakami, szlakami oraz poznają odpowiednie wyposażenie turysty. Spotykają się z leśniczym, pracownikiem instytucji turystycznej. Uczą się zasad bezpiecznej wędrówki. 

Zajęcia praktyczne, są to rajdy, wycieczki lub obozy całodniowe lub kilku godzinne na zajęciach tych uczniowie nawiązują  kontakty z takimi instytucjami jak nadleśnictwo oraz stowarzyszenia lub instytucje krajoznawcze. Otrzymują odznaki lub plakietki „turysty na medal”. Uczniowie mają możliwość wyboru:
I- Turystyka regionu w teorii- tutaj uczniowie którzy mają problemy zdrowotne.

II- Turystyka regionu w praktyce- dla uczniów potrzebujących dużo ruchu i głębszego poznania własnego regionu.

Myślę że mój projekt sprawdzi się doskonale w małych szkołach wiejskich.

                                                                        Projekt opracowała nauczycielka nauczania zintegrowanego oraz wychowania fizycznego przy Szkole Podstawowej w Jaszkowej Górnej- gmina Kłodzko.
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