Wrocław, 2 września 2019 r.

INFORMACJE ORGANIZACYJNE I PORZĄDKOWE

DLA UCZNIÓW KLAS I –SZYCH
1. Parking rowerowy:
· Uczniowie naszej szkoły przyjeżdżający rowerami powinni przypinać rowery do stojaków rowerowych usytuowanych na chodniku i w bramie przed wejściem głównym do szkoły. 

· Rowerów nie wolno przypinać do ogrodzenia szkoły, bramy przejazdowej na boiska szkolne, kubłów na śmieci, itp., ponieważ tarasują przejścia komunikacyjne.
· Szkoła nie ponosi odpowiedzialności materialnej za rowery skradzione z terenu naszej posesji.

2. Parking samochodowy:

· Na terenie szkoły jest 30 miejsc parkingowych przeznaczonych na samochody osobowe dla nauczycieli, pracowników oraz zaopatrzenia szkoły.
· Ilość miejsc parkingowych nie pozwala na parkowanie samochodów przez uczniów i absolwentów  szkoły.

· Rodzice aktualnych uczniów mogą wjeżdżać na teren szkoły i korzystać z parkingu – w miarę wolnych miejsc, po zgłoszeniu w dyżurce szkoły.
· Parkujemy wyłącznie na chodniku po lewej stronie jezdni (od strony trawnika), prostopadle do krawężnika.

· Parking zaczyna się od stanowiska dla rowerów i obejmuje cały dalszy pas chodnika (do płotu).

· Prosimy nie parkować bezpośrednio pod oknami sal lekcyjnych, czyli po prawej stronie jezdni (ochrona przed emisją spalin pod oknami sal lekcyjnych)
· W razie całkowitego braku miejsc na parkingu (lewy chodnik) można parkować na terenie nabrzeża Odry, od strony Przystani Kajakowej, na wyznaczonych miejscach (uwaga na trawniki i miejsca do rekreacji). Teren ten, choć znajduje się poza ogrodzeniem Szkoły, należy administracyjnie do nas.
3. Zasady użytkowania szafek szkolnych: 
· Jedna komora szafek uczniowskich jest przeznaczone dla dwóch osób z tej samej klasy.

· Kluczyki do szafek szkolnych są udostępniane uczniom naszej szkoły odpłatnie na okres trzech lat (kwotę 10 zł za eksploatację i ewentualne naprawy wpłacają uczniowie na początku klasy I). W przypadku zagubienia kluczyka uczeń zobligowany jest do jego dorobienia na własny koszt. Wzór zagubionego kluczyka pożycza od współwłaściciela szafki. W wyjątkowych sytuacjach klucz można pobrać w sekretariacie szkoły za pokwitowaniem.

· Zwrot kluczyka do szafki następuje po ukończeniu edukacji w klasie trzeciej - w sekretariacie szkoły.

· Użytkownicy szafek powinni dbać o ciągły porządek w swojej szafce.

· W szafkach można przechowywać tylko okrycia wierzchnie oraz pomoce naukowe na dany dzień nauki. 
· Niedopuszczalne jest przetrzymywanie w szafkach szkolnych używanych stroi gimnastycznych i obuwia sportowego, drogiego sprzętu, piłek sportowych, bloków rysunkowych, żywności, napoi, gazet itp.

· Na szafkach, za szafkami, na grzejnikach, pod grzejnikami itd. nie wolno pozostawiać okryć wierzchnich, stroi gimnastycznych, obuwia sportowego itp. 

· Szafki uczniowskie są całkowicie opróżniane na okres ferii świątecznych, zimowych, wakacji letnich, oraz na czas trwania niektórych imprez szkolnych np. Ogólnopolskiego Przeglądu Piosenki Licealisty „WYBRYK”.

· Pozostawione przez uczniów rzeczy w szafkach są usuwane przez pracowników administracji i obsługi szkoły bez gwarancji ich odzyskania. 
· Przy administracyjnym opróżnianiu szafek mogą asystować przedstawiciele klas zgłoszeni wcześniej przez Samorząd Uczniowski – po 1 osobie z każdej klasy.  

· Samorząd Uczniowski przed okresowym opróżnianiem szafek (przed rozpoczęciem ferii świątecznych, zimowych i wakacji letnich) przedstawia administracji szkoły listę przedstawicieli klas, o których mowa wcześniej.
· Administracja szkoły ma prawo kontrolowania stanu czystości i zawartości szafek uczniowskich w każdej chwili.
· Szkoła nie ponosi odpowiedzialności za rzeczy zaginione bądź usunięte z szafek szkolnych.

4. E-dziennik:
· Komputery znajdujące się w gabinetach lekcyjnych są przeznaczone do prowadzenia e-dziennika. 
· Młodzież nie ma możliwości korzystania z tego sprzętu.
5. Prace porządkowe:
· Uczniowie biorą udział w pracach porządkowych w budynku szkoły i jego otoczeniu oraz w pracach organizacyjnych.
· Wyznaczona klasa pod opieką nauczyciela lub pracownika szkoły porządkuje teren boisk szkolnych i teren przed szkołą (porządkowanie terenu, liści, zbieranie śmieci itp.)
· Prace organizacyjne, do których angażowani są uczniowie to, m. in: przygotowywanie uroczystości szkolnych np. rozpoczęcie i zakończenie roku szkolnego, egzaminów maturalnych, testów kwalifikacyjnych oraz Ogólnopolskiego Przeglądu Piosenki Licealisty „WYBRYK”.
6. Osobami, do których powinniście zgłaszać się w razie niejasności, problemów lub pytań „porządkowych” są Wychowawcy, Wicedyrektor, Panie w sekretariacie, Pani Woźna oraz – w pierwszym rzędzie – Pani Kierownik ds. Administracyjnych Iwona Gawron.  
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